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Aos oito dias do mês de julho de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas, reuniram-se os membros
do Conselho de Campus Laranjeiras do Sul, da Universidade Federal da Fronteira Sul para a sexta
Sessão Ordinária do Conselho de Campus de 2025, sob a Presidência do Diretor de Campus, professor
Fábio Luiz Zeneratti. Estiveram presentes os(as) conselheiros(as): Mariano Luis Sánchez, Eloir Faria de
Paula, Liria Ângela Andrioli, Luisa Helena Cazarolli, Fábio Pontarolo, Ceyça Lia Palerosi Borges,
Manuela Franco de Carvalho da Silva Pereira, Luciano Tormen, Ivan Maia Tomé, Joaquim Gonçalves
da Costa, Bruno Fernanes de Oliveira, José Antonio Brugnara, Maude Regina de Borba, Silvia Romão,  
William Pletsch dos Santos, Yasmine Miguel Serafini Micheletto, Willian Nathanael Cartelli de Paula.

Eduarda Molardi Bainy Regis Clemente Da Costa, Justificaram ausência: , Kamille Machado dos Santos
e Luiz Carlos de Freitas . O presidente do Conselho de Campus Professor Fabio Luiz Zeneratti
apresentou a seguinte pauta:  1.2 Aprovação da Ata 5 da 5ª1. EXPEDIENTE 1.1 Comunicados gerais;
Sessão Ordinária do Conselho de Campus 2025. 2. ORDEM DO DIA: 2.1 Suspensão da oferta de
turma de ingressantes no Curso de Bacharelado em Ciências Sociais para 2026/1 (OFÍCIO Nº 5

 . 3. . Aprovada a pauta, passou-se ao expediente./2025 - CCBCS - LS (10.42.09.09) ENCERRAMENTO
 1.1.1 Direção: o professor Fabio Zeneratti informou que:  1. EXPEDIENTE 1.1 Comunicados gerais:

a) com relação ao som utilizado no saguão do bloco A durante a realização da JURA, conforme
solicitado pelo professor Wanderson, foi realizada uma conversa com a coordenação do evento para
que se evite a utilização de som fora dos horários de intervalo; como medida, foi adotada a orientação
para que todos os eventos que ocorrerem no espaço do saguão sigam o mesmo procedimento, sendo
encaminhado por e-mail aos servidores o horário permitido para isso; b) A Itaipu Binacional está
realizando um programa para instalação de usinas fotovoltaicas nas universidades do estado do
Paraná, sendo que na próxima quinta-feira o campus receberá a visita de um técnico daquela
instituição para verificar se a estrutura existente comporta a instalação; a visita será acompanhada pelo
Coordenador Administrativo William Pletsch e pelo servidor Bruno Freitas; o campus gasta em torno de
R$ 600.000,00 por ano com energia elétrica e a instalação da usina traria como uma das vantagens
essa economia anual. c) foi recebido o ofício da emenda parlamentar para a construção da área
esportiva do campus. 1.1.2 Coordenação Administrativa: o Coordenador Administrativo William Pletsch
informou que: a) está aberto processo licitatório de Manutenção Predial, considerando dificuldades
enfrentadas com a atual prestadora de serviços, optou-se por não realizar a renovação do contrato,
sendo que o pregão será realizado no dia 11 de julho; está em processo licitatório a concessão do
Restaurante Universitário, o pregão será realizado no dia 21 de julho e o contrato atual vence em
outubro; b) a equipe administrativa está trabalhando na licitação da cantina e do galpão agrícola, em
fase de orçamentação e pregão previsto para o mês de agosto; c) sobre a cobertura dos laboratórios, o
campus informou à Secretaria de Obras que, caso a empresa não conclua o serviço até o dia 18 de
julho será realizada a rescisão do contrato; o professor Fabio comentou que foram realizadas tentativas
de resolução com a empresa, abertura de processo sancionador e multa, sendo que a última fase é a
rescisão do contrato. 1.1.3 Coordenação Acadêmica: a professa Manuela Pereira informou que a) a
coordenação acadêmica está organizando para o início do semestre 2025/2 uma reunião geral e uma
capacitação docente e com os discentes uma feira cultural; b) as inscrições, organização e indicação de
comitê editorial para o SEPE/JIC estão sendo discutidas (21 a 26 de outubro), bem como está
acontecendo a organização da Feira de Ciências. 1.1.4 O professor Bruno Fernandes informou que
conforme resolução de 2023, a Universidade precisaria elaborar um Plano de Gestão de Vagas
Docentes; a elaboração da normativa ficou a cargo da CPPD, que concluiu a minuta, que foi



encaminhada pelo CONSUNI, sendo que o documento considera primariamente para a distribuição de
vagas o maior deficit de carga horária docente. 1.2 Aprovação da Ata 5 da 5ª Sessão Ordinária do

 a ata foi aprovada sem ressalvas. Conselho de Campus 2025: 2.1 Suspensão da oferta de turma de
ingressantes no Curso de Bacharelado em Ciências Sociais para 2026/1 (OFÍCIO Nº 5/2025 -

 O professor Fabio Zeneratti passou a palavra ao coordenador do curso deCCBCS - LS (10.42.09.09):
Ciências Sociais, Mariano Luis Sánchez que comentou sobre os dados previamente enviados,
justificando a necessidade de suspensão do ingresso. Conforme o professor Mariano, a procura pelo
curso de Bacharelado em Ciências Sociais na região da Cantuquiriguaçu, onde está situado o campus
Laranjeiras do Sul, não tem sido numericamente satisfatória: com matrículas bem abaixo das 30 vagas
que o curso oferta a cada ano, verifica-se uma tendência decrescente, das 20 matrículas registradas no
primeiro ano de funcionamento do curso (2020), até as escassas 7 matrículas registradas no ano de
2023, com uma leve recuperação no ano de 2024, dessa forma, o Colegiado assumiu a tarefa de
fortalecer o curso de Ciências Sociais – Licenciatura considerando migrar as possíveis futuras
matrículas do curso de Bacharelado para a Licenciatura, como uma estratégia de evitar a divisão do
número de ingressantes entre dois cursos, sem deixar de levar em conta que as baixas matrículas, em
geral, responde a toda uma série de condições e fenômenos não só locais ou até regionais, mas da
própria UFFS e também do mais amplo cenário que enfrentam as universidades públicas do Brasil hoje;
ainda, constata-se um índice de elevada evasão do curso, referente ao número de matrículas ativas e
cancelamentos no período de 2020-2024; por fim, o professor Mariano comentou a respeito da Carga
Horária elevada de trabalho do corpo docente do curso, sendo que atividades de Ensino tem dificultado
a realização de projetos de pesquisa e extensão condizentes com um curso de Bacharelado, que busca
a formação de profissionais capazes de “analisar a realidade social, política e econômica, em diversos
contextos, tanto nacional quanto internacional para realizar estudos e pesquisas, aprofundando os
conhecimentos sobre os aspetos regionais e contribuindo para a formulação de políticas públicas e
projetos de incentivo ao desenvolvimento socioeconômico”, conforme preconizado pelo PPC do curso
de bacharelado; somente sala de aula (a dimensão do ensino) não dá conta da formação deste perfil
profissional, apesar de esforços dos professores em relacionar ensino aos outros dois eixos formativos,
pesquisa e extensão. Em regime de votação, o Conselho de Campus aprovou por consenso a
suspensão da oferta de vagas de ingresso no curso de Ciêncis Sociais - bacharelado para o semestre
2026.1. Nada mais a tratar, às catorze horas e quarenta e cinco minutos, o presidente encerrou a
sessão e eu, Willian Nathanael Cartelli de Paula, secretário da sessão, lavrei a presente Ata que após
aprovada será assinada por mim e pelo presidente.
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